

“这一年,我的降压药只花了120元。”  
 “这一年,我在家养老,吃饭就去长者食堂,花不了多少钱。”  
 “城里人花2元钱坐公交车来我们镇上赶场,我们花2元钱坐公交车去城里买东西,很方便。”  
 岁末年初,走在青神县大街小巷,闲下来的人们会一本正经地和你算算“民生账”,这句话饱含着对党委政府的“声声赞”。  
 民生是人民幸福之基、社会和谐之本。让广大人民群众共享改革发展成果,是道考验答题者思路、体现答题者水平的“必做题”。  
 近年来,青神县委、县政府坚定不移解民忧、办实事,织密民生工程,增进民生福祉,在社会经济发展中干好服务民生的“针线活”,用实干实绩把社会民生事业的宏伟蓝图逐步变成美好现实。

□眉山日报全媒体记者 古良驹 文/图

拿稳『民生线』  
 缝出『声声赞』

青神县听民声解民忧办实事

织密民生工程服务群众

民生福祉“密密缝”

缝成百姓“暖心衣”

近日,一谈起家庭医生,青神县罗波乡龙泉村村民张大爷就赞不绝口。  
 “家庭医生服务真好,隔两周就上门,不仅帮我看病,还会送药来,实在太方便了,我就不用到卫生院看病买药了。”张大爷感激地说。  
 他患有高血压、糖尿病多年,需长期服药。龙泉村距卫生院较远,平时看病配药很不方便。如今有了家庭医生,他倍感便利。  
 “国家政策好啊!我爸84岁了,年龄大腿不好,又有高血压、糖尿病,这两个病拿药一年才交360元。签约‘家庭医生’后,在家就能享受医疗服务,我们做儿女的也省心不少。”张大

爷的儿子笑着说。  
 据了解,未来,还将有痛风、慢阻肺纳入慢病管理。从“两病”(高血压、糖尿病)到“四病”,青神县正不断提升农村慢性病患者的就医福祉。  
 除慢病管理外,青神县还不断健全温暖群众的医疗体系——  
 2022年,青神县人民医院提标扩能;  
 2023年,启动汉阳医疗次中心建设;完成县人民医院205台(套)医用设备采购,提升全县医疗系统综合服务能力;  
 2024年,完成河坝子、西龙、黑龙卫生院和汉阳医疗次中心配套医用设

备设施采购。  
 不仅是医疗,这几年,青神教育也不断发展——  
 2021年,青神中学整体搬迁;2022年,完成青神中等职业技术学校宿舍楼、综合楼主体工程,青神县学道街小学校舍改扩建;2023年,青神中学与海亮教育集团合作办学;2024年,滨江幼儿园、学道街小学滨江校区即将建成投运。  
 “我们的教育今非昔比,你们可以放心把孩子留在青神求学。”来自教育界的人大代表说。  
 在养老、供水等领域,青神县正在努力找“漏风之处”,青神民生,很暖!



慢病管理暖民心。



老旧小区增设电梯。



老旧小区改造后面貌一新。



城乡公交一体化。



滨江幼儿园效果图。

民之所需“接着干”

提升群众幸福感

青神县半边街31号的融泽苑小区,原址上有路政宿舍、县幼儿园和黑龙江教师宿舍、青竹中小学宿舍、西龙中小学宿舍四个老旧小区,停车不便、出行不便,小区低洼处一下雨就积水……政府组织了一场场坝坝会、一场场小区夜话,将大家的意见汇集到一起。政府积极引导,通过充分交流、耐心回复,逐渐将不同单位、不同行业的居民凝聚在一起,推动四个老旧小区合并成一个新小区(即融泽苑小区)改造工程顺利进行。如今的融泽苑小区干净整洁,进出方便,居民自主设计打造的文化墙精彩纷呈,营造出浓郁的书香和融洽氛围。  
 “以前的陌生人成了近邻,大家相处很融洽。”小区居民杨冬香语气里有种自豪,“现在小区公共空间大了,院子敞亮多了,两头进出更方便!有住户原来搬走了,在小区合并改造后又搬回来了。”

这样的幸福感提升,正在青神老旧小区改造中不断上演。  
 2023年,全省老旧小区改造和电梯加装正面典型案例现场会在青神县召开,省住建厅和各市州住房城乡建设部门分管负责人组成的调研组深入青神县融泽苑小区等地调研,充分肯定青神县为民办实事的魄力与毅力。  
 这项工作,青神县已经潜下心来干了四年,从攻坚克难到全省瞩目,青神县委、县政府以恒心换来群众不断提升的“幸福感”——  
 为强化老旧小区改造的资金保障,采用“财政补助一点、社会支持一点、居民共担一点”方式,多方联动建起“资金池”,补齐资金投入“短板”。  
 为保障工程质量安全,将老旧小区改造纳入县委、县政府定期调度事项,定期会商研判重大问题,严格执行“七个一”,即一个标段一套人马、一周一次专题会议、一周一期推进简报、一天一次现场督导、一小区一份

改造清单、一户一份告知书、一个施工企业一份量化考核表,开展竣工验收前和质保到期前质量巡查两次“回头看”。  
 老旧小区建好更要管好。当地还搭建起社区党组织、小区党支部、业委会、物业“四位一体”的管理格局,小区管家、志愿者、党员先锋队齐抓共管,让小区居民的归属感得到极大提升。  
 在提升群众幸福感方面,青神县总有使不完的“韧劲”——  
 从购买车辆到完善站台,该县花费数年时间完善城乡公交一体化,让城乡群众出行更加便利。  
 从复兴水库修建到第二自来水厂技术改造、城乡供水主管道铺设,该县经过多年努力,即将让城乡群众都能过上“有水自来”的生活。  
 一年年来“四好农村路”的建设,给该县换来四川省乡村运输“金通工程”样板县的金字招牌和群众的交口称赞。

民之所盼“样样办”

处处都有获得感

“买菜路上有了歇脚的地方,我和老伴们都很开心。”在青神县青竹街道青衣社区,80多岁的老党员明伯仙说。  
 如今,青神县各“口袋公园”“路边公园”里,坐着买菜路上歇脚的老人,聚着体育锻炼的孩子。大家沐浴着冬日的暖阳,感受着温暖和幸福。  
 这温暖和幸福得益于2023年年初的县人大代表建议。一年来,围绕“关于挖掘利用城市‘金边银角’回应群众休闲诉求的建议”,该县人大代表积极履职,相关部门全力配合,最终让群众“暖到了”。  
 “我们社区老年人多。我在长期的社区工作中,听到不少老年人说,现在青神建设快、变化大,能不能给他们

解决一下买菜路上没地方歇脚的问题。”说起为何提交这么一份建议,青神县人大代表、青衣社区居委会副主任罗鸿说。  
 多年来,青神县建设了唤鱼公园、中岩广场、麒麟广场等一大批市政公园。在此次建议办理中,青神县充分利用城市建设的边角角落,让其成为方便群众、温暖城市的“金边银角”。  
 通过腾退一个燃气企业,排除安全隐患,对标国内先进水准,建了眉山第一个智慧停车楼中岩路停车场,在节约土地的前提下,解决了周边停车难的问题;  
 在城区多地建设“口袋公园”,解决了城区绿化少、居民歇息的问题,配套修建了公厕,解决了周边无公厕问题,并修

建了步道,打通了城市绿道……  
 2023年年初,在青神县第十八届人大三次会议期间,人大代表们怀揣民意,为民发声,共提出民生相关建议、意见和批评48件。截至目前,建议已全部办理并回复代表,按时办结率达100%,代表满意率达100%。  
 这些在时代宏大叙事中容易被忽视、但和群众息息相关的问题,通过人大代表建议、政协委员提案办理等形式得到及时解决。  
 保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点。青神县相关负责人表示,该县将继续听民声解民忧办实事,继续提升人民群众的获得感和幸福感。

记者感言

自2019年系统性关注、采访青神县民生工作开始,我见证了青神县的一件件民生实事从希望成为现实,一个个民生工程成为省内瞩目、全国关注的亮点工程。  
 第七次全国人口普查年龄构成数据显示,目前全国有149个城市进入深度老龄化,其中有11个城市进入超老龄化,眉山名列其中,而青神县是全市老龄化水平最高的县。  
 医院集团建设、慢病管理、城乡公交一体化、城乡教育一体化、老旧小区改造,这些是青神县委、县政府给予老年人最好的礼物,是让他们在外游子最放心的礼物。  
 这些也是让青神能够吸引、留住人才,在“优城美乡强产”征程中深化城乡融合发展全面推进乡村振兴的基石之一。  
 青神民生,正在用其独有的广度、深度和温度,为群众,向未来。

主编 吴晓彬 编辑 万君 美编 李红利 校对 肖倩